

残疾人钟表维修技能培训班三期正式开班 让残障者从修表中获得自信



张祥杰在教学员维修钟表。记者彭怡郡 摄 P187028203

晨报讯(记者 彭怡郡)面对精密的表盘,43岁的陈雅琴有些紧张。“别害怕,大胆些。”在张祥杰的鼓励下,陈雅琴小心翼翼地用镊子夹起一块零件。“滴答,滴答”,指针走动了,陈雅琴笑了。

这是厦门市残疾人钟表技能培训基地学员培训的现场画面。昨日,在中山路盛昌钟表维修部,残疾人钟表维修技能培训班三期正式开班,5位学员参与培训。经过半年培训后,他们将掌握钟表维修技能并接受考核。

陈雅琴因肢体残疾,从未外出工作,也没能掌握技能。“我看到盛昌钟表为残障人士提供钟表维修技能培训,就想来学一门技术。”对于陈雅琴而言,复杂的钟表维修已是不小的挑战,而且她行动不便,外出需要依靠轮椅,但这些都让她打退堂鼓。

开班前一天,陈雅琴独自来培训基地探路。“家人无法每天接送我上钟表维修培训课,一切都要靠我自己。”

和陈雅琴一样鼓起勇气来学习的,还有37岁的陈志坚。他平时从事手机维修工作,考虑到自身发展,希望多掌握一项技能。

培训班现场还有一位助教,帮忙教导新学员,他就是培训班二期的成员杨长。因有智力障碍,杨长以前都在面包店、快餐店做一些低技术含量的工作。通过培训,他掌握了复杂的钟表维修技术,目前留在盛昌钟表工作。

维修钟表难不难?杨长笑着摇摇头。杨长的妈妈王女士表示,没那么简单。“培训老师很有耐心,维修中使用的齿轮细小又易断,培训班都是无条件限量提供。”

据悉,2016年,厦门市残疾人钟表技能培训基地在盛昌钟表维修部挂牌。至今,培训班已经招收3期学员。前两期学员共有11人,结业后有3位学员留在盛昌钟表工作,另外3位成员也都从事和钟表维修相关的工作。为了方便学员上课,培训基地设在盛昌钟表的维修部,增设了不少无障碍设施。

厦门盛昌钟表眼镜公司负责人、技术总监、培训班班主任张祥杰表示,这三期班培训中,他改进了课程设置,并根据学员情况改变教导思路。考虑到学员特殊性,张祥杰还从各地收集2000多个表芯,供学员练习使用。“一遍不会就再教一遍,练习用的零件管够。”张祥杰说道。

S8703005

女贼取保期间“重操旧业”

晨报讯(记者 陈璐 通讯员 陈锐杰)这个窃贼有点“猛”——光天化日之下,在路边盗窃电动车,还是个女贼!另外,她还是在取保期间“重操旧业”。

6月22日上午,宋先生骑着电动车前往莲前东路一带办事。到达目的地后,宋先生将电动车停放于路边,并上好锁。可就是几分钟的工夫,宋先生一回头,就发现电动车没了。何厝

边防派出所接到宋先生报警后,只花了不到五天,就将在暂住处的嫌疑人吴某抓获。

据了解,36岁的吴某有吸毒及盗窃前科。取保候审的她,成日无所事事,在22日上午偶遇宋先生的电动车后,竟动起了偷车换钱的心思。吴某本以为自己能瞒天过海,却不想撬锁盗走宋先生电动车的过程及其逃跑路线,被细心的何厝边防派出所民警逐一截图。

而且,何厝边防派出所民警在比对吴某的图像时,发现其与近期各社区“一标三实”工作中获取的部分可疑人员信息匹配。经过几天的巡逻排查后,何厝边防派出所民警锁定了吴某的身份及落脚点,最终将其抓获。

目前,吴某已被采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

S8703001

光背“蜘蛛侠”难逃法网

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 蔡毅坚)天气炎热,有市民就喜欢开着窗户睡觉,殊不知可能会引来光背“蜘蛛侠”……6月29日晚,这个“蜘蛛侠”小偷在彩票店买彩票时,被殿前派出所民警当场抓住。

6月25日,住在高崎的李女士报警,称下夜班后发现家中进了贼,10200元现金、平板电脑、手机被盗。接报后,殿前派出所民警赶往现场调查,很快锁定一名作案男子。从作案地点、时间、手法上看,民警发现,四月接报的两起入室盗窃案很可能也是该男子所为。

原来,该嫌疑人每次作案,

都在凌晨两三点,地点集中在湖里殿前、高崎、中埔等城中村。小偷是如何进入屋内盗窃的呢?民警看过作案画面后,哭笑不得,只见这名男子躲在墙角脱掉上衣,身上只穿一条小短裤,然后用一侧手脚抵住墙壁,靠着摩擦力,手脚并用地爬到二楼;二楼住户的窗户没有锁紧,男子就小心翼翼地从小窗滑进屋内。不一会,男子抱着偷来的手机、平板电脑,爬出窗口原路返回,穿上衣服并逃离现场。

6月29日晚,抓捕队员在一家彩票店发现嫌疑人正在买彩票。他穿着粉色衣服,而这件

衣服是其作案时穿过的。于是,队员一边通知抓捕力量到场,一边走进彩票店,确认其身份并稳住他。随后,赶到的警力将嫌疑人抓住。

经审,嫌疑人郑某,租住在同安,经常在湖里活动。郑某交代,他以前在湖里盗窃过,对这里的地形比较熟。2006年,郑某因入室盗窃被湖里法院处理过。今年4月,郑某在湖里作案两起后,逃回老家休息了一段时间。6月中旬,他再次来厦作案。目前,郑某交代了8起作案事实,并已被刑拘,案件正在调查中。

S8703006



黑车司机提供各种资讯服务。P187028259

黑车司机临罚变“戏精”

晨报讯(记者 雷好 通讯员 杨智勇)7月1日10时左右,在厦门机场T4候机楼附近,一辆形迹可疑的私家车引起了执法人员注意。只见乘客匆匆下车,与司机没有任何交流。执法人员判断该车可能存在非法营运,立即前往检查。而看见执法人员靠近,司机跑向乘客,并大声喊:“告诉他们,我们是朋友!”然而,乘客向执法人员讲述了经过。原来该车是主动上前问价,从厦门火车站到厦门机场要价50元。

黑车司机见情况不妙,就用手推搡执法人员,并向周围乘客大叫:“打人了!执法人员打人了!”但这一幕全被记录仪记录下来,围观群众也未被迷惑,反而劝他不要闹了。之后,这名黑车司机又“威胁”执法人员:“我厦门是有人的,厦门这么小!”执法人员不

为所动,依然开具了执法书。

在对车内财物清点时,执法人员发现,该车内不仅有旅游景点介绍传单、一本详细的每日经营记账本、酒店住宿介绍传单,车内前挡风明显位置还摆着一张某娱乐会所的名片。根据经验,这类黑车司机平时会在重点区域拉客,若发现乘客有其他服务需求,便会见缝插针提供需求信息,进而向提供服务方拿到“介绍费”。对此,交通执法的执法人员提醒市民和来厦游客:出行请选择正规车辆,不听信所谓“好心人”推荐的景点和其他服务的介绍,谨防上当受骗。

目前,该车因涉嫌非法营运已被暂扣,驾驶员将面临两万元以下的罚款,公安机关交通管理部门还将对该车驾驶员暂扣机动车驾驶证三个月到六个月。

S8703042